



泉州市正骨医院

QUANZHOU ORTHOPEDIC-TRAUMATOLOGICAL HOSPITAL

编委会主编：陈长贤 审校：吴萍 责任编辑：黄玲艳 吴佳弘



院刊
正骨新闻

2025年度第四季度刊 总第98期 (本期四版)

省政协副主席刘献祥一行 莅临我院北峰院区调研指导



编辑 / 党委办公室 黄凯璇

为促进福建中医药发展，提升医疗服务水平，2025年12月6日下午，福建省政协副主席、农工党福建省委主委刘献祥一行莅临我院北峰院区调研指导工作。福建中医药大学副校长、农工党福建省委副主委彭军，泉州市政协副主席、农工党泉州市委会主委肖惠中，泉州市卫健委党组成员、机关党委副书记邱龙，

泉州市正骨医院院长陈长贤等院领导班子成员陪同调研。

刘献祥副主席一行实地考察了我院北峰院区综合门诊大厅、智能中药房、正骨科及文化馆等重点区域，详细了解了中医药与中医重点学科发展、市中药传承创新中心建设及中医药服务能力等方面的情况。

刘献祥副主席对泉州市正骨医院在传承中医药精华、服务百姓健康方面取得的成绩给

予了充分肯定。他强调，医院要始终坚持“守正创新”，进一步发挥中医骨伤专科的独特优势，持续加强内涵建设，不断激发中医药传承发展的活力。要着力提升医疗技术水平和医疗服务能力，在人才培养、科研创新、文化弘扬等方面展现新作为，努力为人民群众提供更优质、更便捷的健康服务，为助力新福建建设和卫生健康事业发展贡献更大力量。

丰泽区区长林清伏调研市中药传承创新中心项目建设

编辑 / 党委办公室 黄凯璇

2025年12月15日下午，丰泽区区长林清伏带队到泉州数字经济产业园，实地察看了泉州市中药传承创新中心的项目进展和建设情况。丰泽区副区长林伟伟、丰泽区卫健局局长魏映钦，泉州市正骨医院党委副书记、院长陈长贤，副院长吴昭克陪同调研。

林清伏区长指出，加快建设市中药传承创新中心，对市中医药传承发展，助力泉州数字经济产业园建设、泉州文旅经济发展具有积极意义，要力促早建成、早投产、早运营、早见效。

项目介绍



我院于2025年获批“泉州市中药传承创新中心”项目，该中心是集中全市资源，在我院制剂室基础上建设成现代化、科学化、规范化的中药制剂配制中心，将按中药成果转化数字化平台、中药健康产业中心、创新中药研发中心、中药制剂配制中心、中药传统炮制中心“一平台四中心”进行功能建设，融入物联网、人工智能等信息化新兴技术，有机整合传统工艺、最新科技与现代管理的资源优势，积极打造“医、教、研、文、旅、康”为一体的中医药现代化发展示范平台。

流派传承 守正创新 省内外骨科精英汇聚泉州 共探骨科发展新路径

供稿 / 医政科 柳少峰

薪火相传，守正创新，博采众长，共促发展。2025年11月29日，由泉州市正骨医院主办的国家中医药继续教育项目：泉州正骨流派正骨手法在骨伤科中的运用学习班暨全脊柱内镜微创技术暨脊柱外科技新进展培训班暨数字骨科新进展培训班在泉州市正骨医院北峰院区盛大启幕。此次学习班旨在通过全国骨伤各流派与福建骨伤流派互动交流、深入研习、系统梳理与推广



流派的特色疗法及其在现代骨伤疾病诊疗中的创新应用，为广大同仁搭建一个交流的平台。

福建中医药大学校长苏友新，泉州市卫生健康委员会党组书记、主任苏松炎，泉州市正骨医院党委副书记、院长陈长贤先后致辞，为学习班拉开序幕。

本次培训班不仅系统梳理了泉州正骨流派的传统技艺，更搭建了传统正骨技法与现代骨科技术对话的桥梁，既是对传统中医药文化的传承，也是对现代骨伤诊疗技术的探索，这将有助于推动骨伤诊疗水平的整体提升，最终让更多患者受益。

李深静博士雕像揭幕仪式 在我院北峰院区隆重举行

供稿 / 综合管理部 徐宝珍

金秋送爽，天朗气清。2025年10月25日下午，李深静博士雕像揭幕仪式在泉州市正骨医院北峰院区隆重举行。泉州市委统战部常务副部长、市侨办主任陈晓玉，丰泽区人民政府副区长颜志平，马来西亚丹斯里拿督李深静先生哲嗣、马来西亚IOI置业集团董事长李耀昇先生，马来西亚国会议员杨美盈女士（原能源、科技、气候变化与环境部部长）等一行16人以及泉州市正骨医院院领导及干部职工代表齐聚一堂，共同见证这一重要时刻。仪式由泉州市正骨医院副院长吴萍主持。

泉州市委统战部常务副部长、市侨办主任陈晓玉致辞，她高度肯定了李深静博士与泉州市正骨医院的缘分，始于精湛医术，成于深厚情谊，最终升华于对家乡医疗卫生事业的鼎力支持。这份善举，完美诠释了“致富思源、富而思进、回馈社会”的精神，为我市统一战线“同心工程”增添了浓墨重彩的一笔。



随后，在全体来宾的见证下，李耀昇董事长、杨美盈原部长、陈晓玉常务副部长、颜志平副区长和泉州市正骨医院陈长贤院长共同为李深静博士雕像揭幕。

揭幕仪式后，陈晓玉常务副部长向李耀昇董事长赠送了李深静塑像纪念品。

仪式最后，全场来宾肃立，向李深静博士雕像行三鞠躬礼，表达深切缅怀与崇高敬意。随后，各位嘉宾依次向雕像敬献鲜花。

仁心风范，山高水长；精神火炬，代代相传。此次雕像的落成，不仅是为了纪念缅怀李深静博士的仁心善举，更是为了传承他爱国爱乡、乐善好施的家国情怀。此雕像将成为医院重要的文化地标和精神源泉，激励全体正骨人不忘初心、牢记使命，为服务患者、奉献社会更大的力量。

正骨资讯

● 2025年9月，由中华医学会、中华医学会小儿外科学分会主办，广东省医学会、广州医科大学附属妇女儿童医疗中心承办的中华医学会小儿外科学分会第二十次全国小儿外科学术年会暨第十四届全国小儿外科中青年医师学术研讨会在广州圆满落幕。我院副院长李炳钻及小儿骨科医疗学科带头人王建嗣带领小儿骨科团队积极参与，共投稿19篇，其中4篇获大会发言，4篇壁报展示。

● 2025年10月18日，积水潭新技术新进展研讨会在北京召开，同期举行北京积水潭医院·国家骨科医学中心智能骨科分联盟（以下简称“智能骨科分联盟”）成立仪式与授牌典礼。会上，我院被授予国家骨科医学中心·智能骨科分联盟单位，这标志着我院正式跻身国家级智能骨科技术协作平台，开启骨科精准化智能化医疗发展新时代。

● 2025年11月12日至16日，由中华医学会、中华医学会骨科学分会联合主办，天津市医学会承办，天津市天津医院协办的中华医学会第二十四届骨科学术会议暨第十七届COA学术大会（COA2025）在天津隆重召开。会议主题为“数智骨科·共拓未境”，注册人数超过2万人，接收投稿量37222篇。其中我院投稿近200篇，占全省骨科投稿量六分之一，获得24个大会发言，60个纸质壁报及电子壁报，创历年新高。

● 2025年11月26日下午，为深入学习贯彻党的二十大精神，全面加强党的领导，凝聚发展合力，确保全年目标任务圆满完成，我院先后组织召开党支部党建工作会议和统战、群团工作座谈会。院党委委员、各党支部委员、各民主党派代表及群团组织负责人齐聚一堂，共商发展大计。会议由党委副书记、院长陈长贤主持。